

拓宽就业渠道 搭建服务平台

河南质量工程职业学院全方位推进就业创业工作

本报讯(记者邢晓蕊)5月31日,河南质量工程职业学院在致知楼学术报告厅召开2022年就业创业工作推进会暨表彰大会,对就业创业工作先进集体和先进个人进行表彰,并安排部署2022年就业创业工作。

该院党委书记邱红标指出,2021年学院毕业生就业工作受疫情、汛情等多重因素影响,面临诸多困难和挑战。全院上下认真贯彻落实上级部门的系列决策部署,不断拓宽就业渠道、优化就业指导、精准就业服务,师生员工凝心聚力,就业创业工作取得了可喜成绩。

邱红标说,做好2022年就业创业工作要科学研判,准确把握就业工作形势,坚定做好就业工作信心。要充分利用就业政策红利,切实把好当前毕业生面临的就业新机遇、新挑战。要提高

就业认识,进一步深化确立就业工作是学院人才质量的晴雨表、风向标的认识,树牢就业工作事关“学生中心”“民生工程”的理念,明确就业工作是学院长期、重要的关键性工作,自觉增强做好毕业生就业工作的紧迫感、使命感和责任感。要精准就业指导,准确把握就业信息、岗位需求、就业难点堵点,建好台账,搭建精准对接服务平台,开展个性化定制服务。要拓宽就业思路,帮助学生调整就业预期,科学规划职业生涯,积极主动就业创业。要强化就业宣传,分门别类向毕业生推送就业政策信息,将就业的政策措施宣传到位、讲清讲透;广泛宣传大学生自主创业先进典型,大力弘扬敢为人先、宽容失败的创新精神,引导学生进行创业实践。要搭好就业平台,充分发挥学院在毕业生就业市场中的主渠道作用,

深入实施访企拓岗促就业行动,为毕业生及时提供岗位信息、职业指导、职业培训、就业见习等。要确保就业实效,深入落实“一把手工程”,加强组织领导,扛稳主体责任,明确岗位职责,传导就业压力,切实把就业工作做细做实做到位。

邱红标强调,毕业生就业工作事关学院长远发展、办学水平、社会声誉、人才培养质量等,全体教职工要创新思路、整合资源、抓实举措,力争让毕业生实现“一毕业即就业”“先就业再择业”“能就业且就好业”的愿望,向社会、向家长交上一份满意的答卷,为党的二十大胜利召开献礼。

该院院长郑海金在主持会议时就贯彻落实好会议精神提出三点要求。一是高度重视,强力推进。广大干部职工要迅速传达会议精神,切实

担起责任,高标准高质量高效率推进毕业生就业工作落实落深落细。二是主动作为,务实创新。要树牢为学生服务的意识,主动担当作为,创新工作举措,结合“能力作风建设年”活动,切实用好政策、创新思路、打通资源、选树品牌、优化服务,保障毕业生“能就业、就好业”。三是协调联动,统筹推进。各单位(部门)要密切协作、统筹协调,把就业创业工作与学院各项工作有机结合起来,推动就业创业工作与专业设置和招生计划动态调整联动起来,与落实“人人持证”和推进1+X证书制度试点联动起来,与校企合作落实情况联动起来,以“访企拓岗”和校企深度合作助力毕业生高质量就业。

会上,该院领导对就业创业工作先进集体和先进个人进行了表彰。

全市2022年学前教育宣传月活动启动

幼小衔接,我们在行动

本报讯(记者邢晓蕊)6月4日上午,全市2022年学前教育宣传月活动启动仪式暨幼儿行为观察与分析现场观摩活动在平顶山幼儿

园高阳分园举行。本次活动旨在进一步贯彻落实学前教育宣传月

活动相关精神,提升全市幼儿教师的专业能力,促进幼儿教师将幼小科学衔接理念融入一日保教工作。本次活动由观察与分析现场观摩、比赛、赛前准备、现场分析、评委打分等环节。市教体局以本次活动为契机,将持续做好“小学化”专项治理工作,完善幼儿园和小学深度合作衔接机制,实现“幼有所育”到“幼有善育”的转变。



市育才幼儿园:

童声飞歌 竞展风采

本报讯(记者邢晓蕊)6月1日上午,市育才幼儿园举办红歌比赛,各班小朋友穿着自己设计的演出服登台演出,放声歌唱,竞展风采。

大(4)班小朋友演唱了《请来看看我们美丽的村庄》,小朋友们手拿白色手绢,上面有他们的手绘,那一幅幅乡村美景色彩明快,充满童真童趣;旺(5)班小朋友表演的歌曲《种瓜》,歌词是小朋友

和老师一起创编的,就连小朋友头上戴的花环也是他们用树叶、彩泥制作的……

据该园园长岳瑞平介绍,此次比赛,小朋友们全程参与,与老师一起填词、谱曲、制作演出服装等,竞展才艺,在活动中提升了多种能力,促进了身心健康。

上图为大(4)班小朋友在展示自己手绘的美丽村庄。

本报记者 邢晓蕊 摄

爱心哺育学子 助力书香校园

退休老教师向学校捐赠图书资料

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)6月6日上午,在平顶山职业技术学院园丁校区北家属楼,83岁的苗百顺正在整理自己收藏的图书、档案资料等,准备捐给平顶山职业技术学院。在此之前,他已经把自己保存的172册剪报、755册图书和1331期杂志捐赠给学院。

老人身形清瘦,但精神矍铄,思维清晰,双目炯炯有神。“我一辈子爱看书,现在年纪大了,这些书我用不上了,卖废品岂不可惜?我就想着把这些书送给学校,让学生们继续使用。”

苗百顺是原平顶山师范学校副校长,半生执教,桃李满园。他曾为平顶山师范学校培养了两届物理专业大生,为教育事业殚精竭虑。退休后他对教师职业的执着和奉献精神一点没有减退,仍每天备课、写教案,还为高中物理精选教辅材料等。

“我在北京师范大学上学时,每个月只有两元钱的助学金,除买日常用品外,几乎都用来买书了。上班之后买书就成了家常便饭。”苗百顺爱书成痴,买书成为他纪念时光的一种方式,家里有了喜事买书庆贺,逢年过节买书当作纪念。久而久之,家里堆满了图书。

今年3月份,苗百顺生病住院后有了一个迫切心愿,那就是把自己珍藏一生的图书、档案资料等捐给学校,让学生从中汲取精神营养。4月份他身体好转后便联系学校要求捐书。

前不久,他将自己保存的172册剪报、755册图书和1331期杂志捐赠给平顶山职业技术学院,其中不乏《电动力学》等专业图书及《物理译丛》等专业杂志。老人历经60年时间搜集、整理的172册剪报在该学院展出后,学生们争相阅读,赞不绝口,并表示要学习老人的勤学精神,用读书充实自己。

晚霞绚烂处,捐书助学时。苗百顺还准备把自己精心保存的1983年至1995年间的学生入学档案,包括审批表等资料赠送给学校,丰富学校的档案资料。

“粽”情端午 乐享童年

端午节前夕,市育新幼儿园开展了“粽”情端午 乐享童年“食育主题游园活动,小朋友们和老师一起包粽子、做香包、挂艾草,庆祝端午节到来。

当日,老师还为小朋友们点朱砂、彩绳,玩起射五毒、投壶、抢粽子、打马球等民间游戏,让小朋友们通过体验多彩民俗传承传统文化。 本报记者 邢晓蕊 摄

平顶山技师学院“能力作风建设年·最美学生”系列报道之二

唐金龙:技能筑梦 青春出彩

河南省技术能手、国家奖学金获得者,获得全国中等职业院校技能大赛数控综合应用技术团队赛三等奖,多次在全省职业技能大赛中获奖……00后青年唐金龙取得的成绩超越了大多数同龄人。初中成绩不佳的他如何逆袭成为有为青年?6月5日,记者采访了解到,唐金龙人生的转折点从其入学平顶山技师学院开始。

技能立身 筑梦人生

唐金龙住在湛河区曹镇乡陶寨村,是一个地地道道的农家娃。家庭条件虽然一般,但父母对他很疼爱,对他的学习也分外重视。

初中时期的唐金龙正值叛逆期,他虽然知道父母挣钱不易,但对老师讲的那些枯燥乏味的知识点提不起兴趣。初中毕业未能考上高中,他顿感前途渺茫。

在亲戚的建议下,唐金龙决定学一门技术。2015年秋季,他到平顶山技师学院学习数控加工,人生的转折点就在这里出现了。

“一周学理论,一周上实训课,我觉得很新鲜。”唐金龙喜欢在实训车间操控车床,每每成功完成零部件加工时,他便收获满满的成就感。他对机械加工逐渐产生了兴趣,学校重视学习、崇尚技能的氛围,也让他认识到学习技术的重要性。以技能实现人生价值,用一技之长成就人生梦想的念头在他心中愈发强烈。



唐金龙参赛留影

平顶山技师学院供图

勤学苦练 拼搏奋进

入学不满一年,唐金龙就被选拔进该院现代制造系技能大赛集训队。竞赛是职教的一场大考,学校为技能大赛集训队配备了技术过硬的专业教师团队全程指导,队员们同台竞技,取长补短,形成比学赶超的良好氛围。在这种氛围下,唐金龙开始了为参加国赛而日夜拼搏奋斗的日子。

为更好地在赛事中历练成长,唐金龙由数控车工转学数控铣工。面对困难,他埋头苦干,潜心学习,放弃了一切娱乐活动。“除了吃饭、睡觉,我都在实

习车间训练。”唐金龙说,做一个工件通常要4个多小时。在制作过程中,他用电脑边画图边制作,每一个模块都反复练习,一遍又一遍,用汗水挥洒青春,用拼搏诠释梦想。

“在指导老师的帮助下,我认真整改自身存在的问题和不足,一个个难题迎刃而解,我觉得自己在思想、理论和实践上都有了明显提升。”唐金龙的技能一天天在进步,梦想也渐渐照进现实。

挥洒汗水 收获硕果

天道酬勤。多年来,唐金龙持之以

恒地学习着专业技术,不怕苦、不怕累,勤学苦练、开拓创新,用心血和汗水浇灌出累累硕果。

唐金龙不仅获得了河南省技术能手等称号,还在各大赛中屡获大奖。他曾获得全国中等职业院校技能大赛数控综合应用技术团队赛三等奖、第46届世界技能大赛河南省选拔赛数控铣项目第二名、全国第一届数控技能大赛河南省选拔赛数控铣项目第二名、全国第九届数控技能大赛河南省选拔赛五轴加工中心操作工第二名、河南省中等职业教育技能大赛一等奖、第45届世界技能大赛河南省选拔赛制造团队挑战赛(综合制造)项目第四名、全国第八届数控技能大赛河南省选拔赛数控铣项目第四名等称号,成为数控铣工界的行家里手。

勇攀高峰、勇于尝试、不断突破是工匠精神的内涵。从大赛选手到河南省技术能手,训练中的拼搏精神始终激励着唐金龙。

2021年,唐金龙从平顶山技师学院预备技师班毕业后留校成为一名实习指导老师。分享知识、传授技术成为他工作的日常。

“我会继续深造,不断提升专业技能,力争培养更多技能型人才,为中国制造奉献一分力量。”唐金龙希望用自己掌握的技术为更多学子铺就成长成才的“高速通道”,为他们开启别样的精彩人生。

(本报记者 邢晓蕊)

潜心育英才 耕耘待花开

——记市财经学校电子电器部教师李渊博

李渊博是市财经学校电子电器部专业课教师,自2006年9月参加工作以来一直奋战在职业教育一线,连续14年担任班主任,勤勤恳恳、兢兢业业,一步一个脚印履行着人民教师的神圣职责,在平凡岗位上书写着不平凡的精彩。

在师范学院上学时,李渊博就光荣地加入了中国共产党。作为党员,她谨记“对党忠诚,积极工作”的入党誓言,秉承“学高为师,身正为范”的从教理念,把“教书育人”当成毕生追求。

“无德不成师。”从教以来,李渊博一直把这句话当作自己的座右铭。她热爱教育事业,时时处处以身示范。她主动捡拾校园里的垃圾,带领学生一起劳动,与学生一起排队就餐……用言传身教“润物细无声”地感染着一届又一

届学生。

疫情防控期间,她认真上好每一节课,为家境困难的学生送去手机,将停课不停教、停课不停学、停课不停研落到实处。课余时间,她还在小区当起防疫志愿者,为守护居民的健康安全无私奉献。

16年来,李渊博用心关爱学生,教学生求知、做人,引导学生树立正确的人生观和价值观。

问渠那得清如许?为有源头活水来。李渊博深知要想给学生一碗水,老师需有“长流水”。因此,读书、学习是她每天必做的功课。

“李老师每年都给自己制定新的学习目标,积极参加教研活动,积极撰写论文,申请专利,主持课题;学习现代

教育教学理念,潜心钻研教材教法。”市财经学校副校长曹剑说。

除承担电子电器专业课程外,李渊博还组织开展“自由翱翔”无人机社团活动,带领学生用不一样的视角学知识、看世界。

学而不厌,诲人不倦。李渊博的业务能力出众,在2021年市教体局举办的师德师风大学习大讨论大整治活动中被评为“平顶山市四有好教师”;在2021年平顶山中等职业院校班主任能力大赛中获得一等奖。

凭着刻苦钻研的韧劲,李渊博在工作中取得累累硕果,获得优质课一等奖,被评为对口升学先进工作者、教研先进工作者、市中等职业教育优秀班主任、市优秀共产党员等称号;她在

CN级刊物发表论文7篇,编著教材1本,获得发明专利两项;她主持和参与市级课题获得一等奖4次、二等奖1次;她在教师技能大赛中获得省级二等奖1次、市级二等奖1次;她辅导的参赛学生获得省级一等奖1次、省级二等奖5次、省级三等奖6次,获得市级一等奖6次、市级二等奖3次。

教学之余,李渊博还一直兼任班主任。她注重家校结合,关爱残疾学生,重视学生竞赛,所带的2018级对口升学班45名学生全部考入大学。

一路艰辛一路歌,每当看到学生进步,就是李渊博最开心的时刻。在平凡岗位上,她默默奉献,辛勤耕耘,静待花开。

(本报记者 邢晓蕊)

河南城建学院举行毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯(记者邢晓蕊)6月3日上午,河南城建学院为2022届毕业生举行毕业典礼暨学位授予仪式,5490名毕业生通过线上和线下相结合的方式参与,他们将陆续收到学院赠送的专属毕业礼物。

出于疫情防控的需要,河南城建学

院2022届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式通过线下和线上直播同步进行。典礼开始前,毕业生代表纷纷来到“乘风破浪未来可期”签名墙前,挥笔写下对未来的美好期许;师生共同演绎串烧歌曲《致青春》,用歌声表达祝福与期盼……

该院党委书记张惠贞、院长王召东共同为138名毕业生代表正冠拨苏、颁发学位证书并合影留念。5490名毕业生将陆续收到学院赠送的毕业礼物:一封写满寄语的信,承载着学校对毕业生的殷殷嘱托和美好祝愿;一枚外圈镌刻着河南城建学院

“厚德唯实 博学慎思”校训、内侧刻着学生名字和学号的戒指;一套带着学院logo的杯子、笔和笔记本的礼盒,寓意学校与毕业生杯水情深,并祝愿毕业生用笔和本书书写好自己的绚丽人生。

此次毕业典礼网络直播吸引了1.3万余名师生、家长在线观看。

“厚德唯实 博学慎思”校训、内侧刻着学生名字和学号的戒指;一套带着学院logo的杯子、笔和笔记本的礼盒,寓意学校与毕业生杯水情深,并祝愿毕业生用笔和本书书写好自己的绚丽人生。

此次毕业典礼网络直播吸引了1.3万余名师生、家长在线观看。